

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül!
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Kossuth Ferencz beszéde.

Kossuth Ferenczet születésnapja alkalmával pártjának egy küldöttsége üdvözölte f. hó 16-án. Kossuth az üdvözlésre beszéddel válaszolt, melyben világosan és határozottan megjelölte, a függetlenségi párt követendő útját.

Higgadt, okos, őszinte, a mellett szilárd és elszánt volt ez a beszéd. Három mozzanata különösen a szemünkbe szökik. Első a magyarázata annak a feladatnak, mely a függetlenségi pártra most hárul, amikor mint parlamenti többségnek immár nem az a feladata, hogy elveit hirdesse, hanem az a sokkal nehezebb, hogy a politikai alkotás, a tényleges kormányzás terén az országot elvei megvalósítása felé vezesse, számolva a nehézségekkel, a lehetőségekkel és a lehetetlenségekkel.

Másik feltűnő momentum a beszédnek az a hely, a hol Kossuth Ferencz mintegy kilátásba helyezi a most szövetezett pártoknak még szorosabb viszonyba lépését. Ez részben természetesen következménye együttműködésüknek, részben szükségesség föltétele további sikeres működésüknek.

Harmadik kijelentése az, amely szerencsés körülménynek mondja azt, hogy e párt programja egy politikai és egy gazdasági részből áll. Amannak elvi nehézségei és akadályai vannak, emennek ilyen akadályai nincsenek. Ezek megvalósításához — vagyis a külön vámtérület és külön bank megvalósításához — tehát tántoríthatatlanul ragaszkodik és reméli, hogy a többi pártokat is megnyerheti neki, minthogy ezeknek magatartását nem elvi, hanem csak opporunitási szempontok határozzák meg e kérdésekben.

A beszéd, mely nagy hatással volt a jelenvolutakra, fő részében a következőképp hangzik:

„Tisztelt barátaim! Mikor hazajöttem, azt hittem, hogy hivatásom abban fog kimerülni, hogy elveinket hirdessem, azoknak tisztaságát megőrizzem és főtartsam az országban a vágyódást is az iránt, hogy ezek megvalósítására törekedjenek. De az Uristen más-keppen akarta és egészen váratlanul a függetlenségi párt mint többség az alkotás terére kellett hogy lépjen. Azokat a nehéz feladatokat kellett hogy teljesítsük, melyek egy alkotmányos többségnek kötelességet képezik és ebben a nehéz helyzetben meg kellett találnunk a helyes utat. A mikor csak hirdettük, nem tettünk különbséget elveink között. Magam is sokszor adtam kifejezést annak az igazságnak, hogy elvek dolgában olyanok kell lennie a meggyőződésnek, mint a becsület dolgában, tudniillik a mint nincsenek arnyalatok a becsületben, éppen ugy nem lehetnek arnyalatok az elvekben sem. De a mikor nem az elvek hirdetéséről, hanem azok megvalósításáról van szó, igen

természetes, hogy az embernek számolnia kell a helyzettel és a lehetőségekkel, mert ha ezt nem teszi, ennek nem az lesz a következménye, hogy az összes elveket valósíthatjuk meg, hanem az, hogy az összes elvek közül egyetlenegy sem valósíthatunk meg, sőt hogy a helyzetet annyira megrosszabbítjuk, hogy elveink megvalósításának a lehetőségét messzire kitoljuk. Az adott helyzet nehézségei között tehát meg kellett találnunk azt a középutat, mely rejlik abban, hogy egyrészt elveinkből nem adunk föl semmit, másrészt egész erőnket elveink ama részének a megvalósítására összpontosítjuk, a melyeknek a megvalósítása elé legyőzhetetlen akadályok nem gördülnek.

Függetlenségi elveink felerészre közgazdasági jellegű, olyan, a mely nincs ellentétben a létező kormányzati alappal és a melyet a velünk szövetségben álló 67-es pártok is magukéva tehetnek, mert hisz a 67-es törvények sem zárják ki sem az önálló nemzeti bankot, sem az önálló vámtérületet. *Nincsen tehát elvi akadály annak, hogy a velünk szövetezett pártok is magukéva ne tegyék a mi programunknak ezt a felét, a mely pedig az egésznek igen becses fele, mert ha ez az anyagi fél megvalósul, a politikai másik fél is nagyon előrehalad a megvalósulás terén.* Csupán az az akadály forog fönn még ez idő szerint, hogy a míg ezek a kérdések a függetlenségi pártnál elvi kérdések, addig a többi pártoknál opporunitási és anyagi haszon kérdések. Mivel azonban az anyagi haszon kérdése és az opporunitás teljességgel nem mond ellent az elvi álláspontnak, nem tartom lehetetlennek a két tőnek az összeegyeztetését, *a mi által lehetőségessé fog válni a mai szövetezett pártok egymás közötti viszonyának még szorosabbá tétele.* Ennek azután az lesz a következménye, hogy nemcsak egy, bár többségben levő és hatalmas párt fogja követelni a közgazdasági terén a teljes önállóságot, hanem az összes alkotmányos alapon álló pártok, ezek háta mögött az egész magyar nemzet. Egyébiránt már többször kijelentettem, hogy elveink politikai részének ez idő szerinti megvalósítása igen nagy akadályokba ütközik, bár remélhető, hogy ezen a téren is el lesz érhető egy bizonyos haladás azzal, hogy a magyar nemzet és a magyar király egészen megértik egymást.

Az anyagi terén azonban semmi elvi akadály nincsen s ezért én a leghatározottabban ragaszkodom az önálló nemzeti bank és az önálló vámtérület megvalósításához. A mennyire erő van bennem, amennyi hatalom rendelkezésemre áll és amennyi munkakör jut a számomra; mindezt az erőt, hatalmat és munkakört oda koncentrálok, hogy elveinknek ezt a két igen fontos részét az uralkodó alkotmányos hozzájárulásával megvalósíthassam.“

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Állandó választmány.** Főispán úr méltósága folyó hó 28-ára rendkívüli törvényhatósági közgyűlés összehívását rendelve el, az előterjesztendő tárgyak előkészítése céljából az állandó választmány a vármegyeház kis üléstermében 1908. évi nov. hó 27-én délelőtt 10 órakor ülést tart.

— **A Prot. nőgyűlés** mult vasárnap délután műsoros összejövetelt rendezett a kollégium dísztermében. A terem zsúfolásig tele volt érdeklődő és lelkes közönséggel. A tanítóképző intézet dalkarának szép imája után Jancsó Sándor ref. lelkes olvasott fel érdekes részleteket a nagyenyedi ref. egyházközség multjából. Schubert egyik közkedveltségű dalát kellemes bariton hangon, Fülöp Judit k. a. zongorakisérére mellett, énekelte dr. Erdős Jenő ügyvéd. Járai István tanár Reviczky Gyula „Pán halála“ című költeményét adta elő; a szavalatnak megérdemelt nagy hatása volt, olyan mesterien színezte a szép költemény részleteit. Gyönyörű volt végül az a zene, melyet a művészpár: Habekoszt Alajos mérnök és neje harmoniumon és zongorán játszottak; elragadtatással élvezte a közönség a művészi előadásban a Wágner-zene varázsos szépségeit.

— **A szegénysorsu tüdőbetegek** javára nov. 8-án gyűjtöttek: dr. Aszalos Kálmáné 10 koronát, Horváth Pálné és báró Banffy Marianna 6 kor. 83 fillér, Jancsó Margit 9 kor. 56 fillért a ref. templomban. — Az izraelita templomban dr. Erdős Jenőné és Fesztinger Dávidné 37 korona 60 fillért. A már közölt gyűjtésekkel együtt befolyt Nagyenyeden 322 kor. 10 fillér.

— **Népszerű előadások** sorozatát kezdte meg Váro Ferencz ny. igazgató az iparos ifjuság és polgárság részére a Szentkirály-utezai fiúiskola nagytermében. Az első előadás tárgya volt: „Enyed a XIII. században; a tatárjárás és az utolsó Árpád-házi királyok.“ Az előadást vetített képek illusztrálták. Ajánljuk ezeket az érdekes ismeretterjesztő és nemes szórakozást nyújtó előadásokat iparos polgártársaink figyelmébe. A legközelebbi előadás a következő vasárnap lesz.

— **Megyebizottsági tagok választása Borbándon.** Alsófehérvármegye törvényhatósági bizottsága úgy határozott idei rendes őszi közgyűlésén, hogy a felebbezés folytán megsemmisített borbándi kerületben (Zalatnán is) e hó 20-án lesz hat megyebizottsági tagra a választás és egyuttal választási elnökül nagyenyedi lakos dr. Aszalos Kálmán ügyvédet küldötte ki. Mint megbízható forrásból értesülünk a hat megyebizottsági tagságra a következők vannak jelölve: 1. Nehéz János tanfelügyelő, 2. Ur

bán Gyula püspéki uradalmi főerdész, 3. Rass Károly gimn. tanár. 4. Vaszilka Vazul otáhdályai jegyző. 5. Strigmanovits Gyula berzei jegyző és 6. Kádár János államiskolai igazgató tanító, borbándi nagybirtokos.

— **A nagyenyedi áll. el. leányiskola** f. év november hó 19-én d. u. fél 3 órakor „Erzsébet gyászünnepélyt” tart. Az ünnepély programja: 1. Himnusz. Karének 2. „Könyörgés”, írta Móra István, szavalja Hollós Ilona IV. oszt. t. 3. A kalmi beszéd. Tartja Sebestyenné Tóth Amália. 4. „A királyné alma”, írta Pósa Lajos, szavalja Hegedűs Gabriella III. oszt. t. 5. Erzsébet királyné emlékére. Karének 6. „Erzsébet”, írta Sajó Sándor, szavalja a Szűcs Klára IV. oszt. t. 7. „Erzsébet királyné”, írta Balla István, szavalja Gergely Rózsalia VI. oszt. t. 8. Szózat. Karének.

— **Jubileumi ünnep Abrudbányán.** Mózes Mihály unitárius lelkes folyó év es hó 8-án töltötte be 25 éves lelkészi működését. Hívei és számtalan tisztelői megragadták az alkalmat, hogy irántai tiszteletüknek, nagyrabecsülésüknek és szeretetüknek kifejezést adjanak s ezen negyedszázados multat érdeméhez képest megünnepeljék. Az ünnep oly fényesen sikerült, a melyent az érdemekben gazdag lelkész csakugyan megérdemelt. Az abrudbányai intelligens nők valláskülönbőség nélkül d. e. tisztelegtek az ünnepelnél, ez alkalommal Mikó Dezsőné gyönyörű beszédben, elismerő kedves szavakban méltatta a vallásos, hazafias és munkás lelkészt és a dr. Ürmösy Károlyné által kezdeményezett és beszerzett szép ezüst írókészletből álló emléket adta át az ünnepelnél. Tisztelegtek egy háztanácsának tagjai főgondnokuk elén és számtalan más vallásfelekezeti tisztelői. Este társas vacsora volt, melyen nagy számban vettek részt ünnepelt tisztelői. A közszeretben álló lelkészt egymásután sok-sok felköszöntésben részesítették, és mindenik felköszöntés érdemeit méltatta s a legnagyobb elismerésben részesítette.

— **A Nagyenyedi Iparos Önképzőkör** folyó hó 22-én táncszal egybekötött színelőadást rendez; színe kerül „Tartalékos férj”, Rákosi és Guthi nagy sikert aratott bohózata, a régi szereplők közreműködésével.

— **Önképzőköri ünnepély.** A kollégium „Kemény Szigmond köre” f. é. november hó 15-én Bethlen Gábor fejedelem halálának évfordulóján a kollégium dísztermében, d. e. 11 órakor nyilvános díszülést rendezett A lelkes szónokok és szépen sikerült szavalt mind a nagy fejedelem örök dicsőségével foglalkoztak. Szép ének- és zeneszámok tették az ünnepélyt érdekessé és kedvessé.

— **A románok és analfabéták.** A gyulafehérvári és fogarasi gör. kath. főegyházmegyei román tanítók egyesülete évi gyűlésében határozatba ment, hogy az analfabéták oktatása végett téli tanfolyamokat rendeznek. Együttal kintűtek tiz jutalomdíjat azon tanítók számára, akik az analfabéták oktatásában a legtöbb eredményt érik el.

— **A Nagyenyedi Daloskör** f. hó 14. esti 6 órakor fényesen sikerült ének- és zeneestét rendezett a Bethlen-kollégium dísztermében. Az előadás programm szerint folyt le s úgy az ének, mint a zeneszámokat élvezettel halgatta a megjelent szép számú közönség. Az estély brutto jövedelme, a pártoló tagok rendes díjain kívül 165-30 K. volt. Felülfizetett: Báró Kemény Árpád 25 k.,

Balla Béla 5 kor., Tangel József 3 kor., Horváth Pal, ifj. Graef Janos, Lázár Károly Székely Károly, Bereczky Miksa 2-2 K.-t, Bartha Sigmund 160 K.-t, Tulogdy Zoltán 60 és Nagy György II. A. o. tanuló 40 fillért. A nemes szívű felülfizetőknek a Daloskör nevében köszönetét fejezi ki Kárpáti Sándor pénztáros.

— **Itt az ősz.** Az idegyenge és csúszos betegek, akiknek fájdalmait a nyár melege mérsékelte, remegve gondolnak a szeles, esős őszre, a hideg télre, amidőn szenvedései új életre kelnek. Az idegyengeség sok tünetet, a kimerülést, fej- és hátfájásokat, szédülést, ideges szívdobogást, ideges gyomor és belbajokat csakis az összszervezet megerősítése, felelevenítése által lehet tökéletesen meggyógyítani. Aki teljes gyógyulást akar, az említett és más egyéb bajokból, az kérje a „Modern Villamos Gyógyódról” című ingyen könyvet, melyet díjtalanul küld az „Elektro Vitalizer” Orvos Rendelő Intézet Budapest, Károly-körút 2, felemelet 50. sz., mindenkinek, aki azt lapunkra való hivatkozással kéri. 220 1-1

— **Csihalovszky megkerült.** Lapunk olvasóinak élénk emlékezetében lehet meg két rabnak, Csihalovszky Szauszó Gyulának és Schneider Józsefnek a kolozsvári ügyesség fogházából való szökése. Csihalovszky tudvaleg június 17-én miután fényes nappal, deli 1 órakor Kolozsvárt betörést akart elkövetni a Székely-fele mészárszékben, hosszas hajszá után elfogták A vakmerő betörő, aki magát a „Potenkm” matrónának mondta, a városi fogházból, ahol egyelőre elhelyezték, megszökött, de Magyaránás közelében elfogták s bezárástották az ügyesség fogházába. Csihalovszky Gyula fiatal kora dacára már rég ismert alakja a börtönöknek. A nagyenyedi orsz. fegyintézetben is öt évet töltött különböző betörésekért. Innen ez év tavaszán szabadult ki és pár óra reá fogták el Kolozsvárt ottani betörései miatt. Alig volt azonban néhány napig ott, sikerült neki egy másik notórius betörővel, Schneider József vizsgálati fogolylyal együtt az ügyesség fogházából megszöknie. Azóta neki is, Schneidernek is nyomaveszett. A napokban az a távirati értesítés érkezett a kolozsvári kir. ügyességre és a főkapitányságra, hogy Csihalovszkyt a lemergi rendőrség négy havi változatos és vakmerően szenzációs szereplés után elfogta, melyet — Hermann Gyula, Hermecz István és Orlovsky nevek alatt végzett. A Csihalovszkynai talált 6170 koronából azt következtetik, hogy ő követte el az október 16. és 17-ike közötti éjjel Zimonyban Weisz Herman üzletében azt a kasszafurást, mely az említett kereskedőt 15.750 koronával tette szegényebbé.

— **Nyilvános köszönet.** A Nagyenyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segélyező Egyesülete által e hó 15-ikén rendezett vallásos összejövetel alkalmával önkénytes adományokból begyűlt 76 kor. 57 fillér. Ugyanezen alkalommal a kenyérszítás költségeire Nevtelen özv. dr. Kovács Ödönne alelnök közvetítésével adományozott 20 koronát. Fogadják a szives adakozók egyesületünk hálás köszönetét. Nagyenyed, 1908. nov. 17. Zayzon János pénztáros, Szilágyi Farkas ellenőr.

— **„A szarhegyi galambok”** címmel Tomori Jenő elbeszéléskötetet rendez sajtó alá, amelyben munkái színe-javát válogatta össze. Ez elbeszélések nagy része a „Budapesti Hírlap”, „Pesti Hírlap” és a „Magyarország” tárczarovatában jelent meg. A di-

szesen kiállított munka értékét emelni fogja Neogrady Antal kiváló festőművészünk gyönyörű aquarell czimlapja. A díszmű a karácsonyi könyvpiacra van szánva s megjelenéséről a közönség annak idején a sajtó útján fog értesülni. Előfizetési ára füzve 3 korona. Bolti ára 4 korona. Díszkötésben 5 korona. Az előfizetési pénzek a szerző címére (Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 29. sz.) küldendők.

Az anyatejtől

elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Scott-féle Emulsiót.



Orvosok és babák az egész földkerekségen állandóan ajánlják a

Scott-féle Emulsiót,

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, amelyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — közzük figyelmeztetjük.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

— **Kiss szerencsése nagy!** Miért legnépszerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyököt nyújt a közönségnek, eddig aynyi milliót fizetett ki készpénzben t. vévőinek, hogy ma nazánk legnépszerűbb osztalysorsjegy fő-elarúsító helye. Huzás már november 19-én! Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek szerencse kísérletet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa bankházában, IV. Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencsése nagy! 205 2-2

— **Mindnyájunknak kell** néha egy erősítőszert, mert a folytonos munka farasztó. Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle Emulsió”, mely főleg a csukamáj-olajból áll. csakhogy igen jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógyszer-tárban kapható.

Nyilt-tér.*

Alólirott ezennel kinyilatkoztatom, hogy folyó hó 14-én Kovács Pál úrral szemben elkövetett sértést akaratomon kívül követtem el.

A megtörténteiket sajnálom és kötelességemnek vele szemben a lovagiaság szabályai szerint is eleget tettem.

219 1-1

Raphael Oszkár.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

FOGORVOS

PERL JÓZSEF

American Dentist

Nagyenyedre érkezett. Rendel a „Két Hattyú” szálloda 8. számú szobájában. Tartózkodási idő 10 nap.

KISS szerencséseje NAGY

Szorgalom, munka, leleményesség és takarékoság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan váratlanul nagy vagyona szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb remény útján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal **állandóan reménye van**, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 125000 sorsjegy közül 62500 nyer, tehát **biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény-esélyek páratlanok**, nincs a világon sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna.

Ugy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség **teljes bizalommal van** az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinél életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencsését, boldogságát megállapíthatja! Talán az itt közölt nevsorban levő saját **neve**, vagy más önnök kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihuzva már a legközelebbi húzásokon.



Jegyzék

a XXIII. magy. kir. szab. osztálysorsjáték 62,500 nyereményről, mely a 125,000 sorsjegy közül ki lesz sorsolva 6 hónap alatt

Legnagyobb nyeremény
1,000.000 korona.

(EGY MILLIÓ KORONA.)

	Korona
1 Jutalom	600000
1 Nyer.	400000
1 „	200000
2 „	100000
2 „	90000
2 „	80000
2 „	70000
2 „	60000
1 „	50000
3 „	40000
3 „	30000
6 „	25000
9 „	20000
13 „	15000
44 „	10000
61 „	5000
22 „	3000
475 „	2000
961 „	1000
1635 „	500
165 „	300
39675 „	200
5325 „	170
5325 „	130
8765 „	100, 80, 40
62500 nyeremény és jutalomdíj	korona



205 5-5

Kisérlelje meg szerencsését nálunk, mert

KISS szerencséseje NAGY! KISS KÁROLY és TÁRSA

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusítóhelye.

Központ: Kossuth Lajos-utca 13 sz. Fiókküzet: Erzsébet-körut 22. és Rákóczi ut 55. sz. a.

Hogy hívják??

Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók!

Adolf 67326	Constantin 8279	Ferdinand 5261	Izidor 8127	Manó 3355	Róland 102143
Adorján 24798	Clementin 8279	Ferenéz 92317	Izso 91521	Marcell 78456	Rozália 94205
Adrien 13284	Clarissa 13696	Flóra 34291	Jakab 108042	Margit 50555	Rózsika 68004
Agnes 34291	Cezár 21513	Flórián 93342	Janka 18622	Mária 18615	Rudolf 2334
Agost 93342	Cecilia 64948	Flóris 108400	Janos 197453	Mariska 67640	Salamon 90698
Akos 107453	Carolina 119146	Fodor 21371	Jenő 8239	Márk 108005	Sámson 20565
Aladár 8239	Camilla 13626	Franciska 8271	Jolan 5224	Mária 8144	Samuel 41636
Alajos 16602	Böské 3368	Frida 91509	Jónás 92334	Márton 49158	Sándor 96846
Albert 94923	Boriska 91922	Frigyes 105991	Józsa 108105	Máté 63473	Sarolta 34779
Alfonz 108378	Dániel 100969	Fülöp 14739	József 19113	Malvin 63473	Sebestyén 37755
Alfréd 21369	Dávid 23129	Gábor 3352	Judith 8308	Matild 20946	Simon 90660
Aliee 693	Demeter 13261	Gábriel 91549	Julia 94240	Matyás 89490	Stefánia 13026
Amália 67307	Dénes 21357	Gedeon 21510	Kalmán 8126	Melinda 63388	Szaniszló 8110
Ambrus 92323	Dezso 108386	Gergely 106184	Kamill 96067	Menyhért 108053	Szeréna 63472
Andor 90797	Domokos 670	Gertrud 4207	Karolin 108041	Mici 41592	Szidónia 21361
Andras 2322	Dóra 8233	Géza 94922	Károly 19111	Miklós 78221	Tamás 91317
Anna 21525	Dorottya 92350	Gida 107492	Kazmér 93340	Miksa 67602	Taszió 29448
Antalka 39577	Dóme 100962	Gizella 21508	Katalin 106059	Milán 27987	Teofil 68742
Antónia 13262	Dömötör 8185	Gottfrid 96837	Kelemen 95327	Mór 48191	Teodor 51414
Aranka 105992	Eberhard 21352	Gusztáv 106030	Klára 92310	Náci 67642	Teréz 93396
Armin 94210	Edith 27119	Gyárfás 16513	Klotild 119166	Nándor 8356	Terka 17020
Arnold 67336	Ede 10484	Guidó 8303	Konrad 93398	Natália 39729	Tihamér 78469
Áron 2302	Eduard 92477	György 91517	Kornélia 106185	Náthán 108003	Tibor 8225
Árpád 16889	Elek 107248	Gyézó 21075	Kornél 95349	Nelli 18618	Titusz 106171
Anthur 21374	Elemér 14736	Gyula 13690	Kristóf 108002	Neszi 48157	Tivadár 94901
Attila 108037	Eleonóra 4213	Gyuri 4205	Krisztina 92343	Netti 63468	Tóbiás 90047
Augusta 93329	Éliás 94923	Hedvig 94212	Lajos 107696	Nina 8151	Tódor 38888
Aurél 7476	Ella 12715	Heléna 100960	László 95340	Olga 39468	Ulrik 108118
Aurélia 12717	Elvira 27125	Henrik 19106	Lázár 108012	Olivér 67622	Urban 96064
Balázs 21070	Elza 13727	Hermann 8301	Lénárd 93337	Orbán 102284	Valentin 67321
Bilint 26326	Emanuel 94947	Hermína 92308	Lenke 108057	Oszkar 46789	Valéria 22256
Bandi 107480	Emil 23138	Hubert 119145	Leó 119442	Ottó 29597	Vencel 90404
Barnabás 96066	Emília 24798	Hugó 3358	Laura 108391	Ódon 90424	Vendel 17025
Beatrix 19115	Emma 13284	Ibolyka 95450	Leontin 92347	Otto 79845	Vorona 32053
Béla 5208	Endre 108397	Ida 13249	Leonora 107193	Pál 13552	Vidor 91924
Benedek 21358	Erna 8125	Ignác 8309	Lidia 21378	Paula 91087	Viktor 67634
Benjamin 67674	Ernesztin 94987	Illa 107451	Lina 34085	Péter 34291	Viktória 39579
Bernát 8466	Ernő 92489	Illés 73360	Livia 73367	Piroska 9226	Vilma 57527
Berta 13562	Ervin 17023	Ilma 90797	Lóránt 94210	Pista 21075	Vilmo 68015
Bertalan 95005	Erzsébet 60142	Ilona 102204	Lipót 92491	Pongrácz 108041	Vince 22222
Bertold 107227	Etel 96085	Imre 33815	Lőrincz 21353	Rächel 20050	Walter 90779
Blanka 39500	Eugénia 44739	Iren 79340	Luca 13196	Rafael 4204	Wladimir 3365
Bódog 51485	Eva 110545	Irma 9804	Ludmilla 106617	Regina 13028	Zoltán 119440
Boldizsár 90710	Fabian 44739	István 54793	Lukács 3641	Réné 73348	Zseni 21393
Borbála 8338	Fáni 110545	Iván 94933	Ludvig 969236	Rezső 8331	Zsigmond 94913
Cristian 78292	Felicia 93377	Ivor 106048	Lujza 94236	Richard 95025	Zsófia 67617
Cornélia 24770	Félix 22195	Izabella 29499	Magda 51200	Róbert 33808	Zsuzsanna 7477

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!

Az I. oszt. sorsjegyek

árak:

Nyolczad	1.50 korona
Negyed	3. —
Fél	6. —
Egész	12. —

huzása:

november 19. és 21-én.

Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:

MEGRENDELÉS.

Kiss Károly és Társa bank részv. társaság
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Sziveskedjek nekem a XXIII. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát: — | mellékelve bélyegeken küldöm, egyidejűleg postautalványon küldöm, kor. fill. / kérem utávételezni. (A meg nem felelő modot sziveskedjek áthuzni.)

Név:
Pontos | Lakhely, utca, házszám:
czim: | Utolsó posta, (megye)

Zene-tanítás.

Alapos zene-tanítást elvállalok, konzervatóriumra előkészítők és kiképezők növendékeket minden letező hangszeren, u. m. hegedű, czimbalom, zongora, tárogató, fuvola, czitera, gitár és az összes vonós-, fuvó-, ütő- stb. hangszeren. Tanítás a Főterem levő Tüszoltó zeneteremben, kívánatra háznál is. Továbbá elvállalom zongorák hangolását és javítását jutányosan, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel

176 16— **Zemán Venczel,**
a nagyenyedi Ö. T. E. karmestere.
Lakás: Fürdő-utca 14. szám.



Hajdu Albert

kályhakészítő, Nagyenyed.

Raktár: Főter.

Műhely és lakás Felszeg-utca 7.

Szives tudomására hozom a helyi és vidéki közönségnek, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő kályharktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, valamint idegen de hazai gyártmányú igen szép kályháimat, melyeket a n. é. közönség bármikor megtekinthet. Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat pontos kiszolgálás mellett és jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb árban vállalom.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 43—52

Hajdu Albert.



Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye

NAGYENYEDE, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrogépek és kerékpárok javítását a gyári árban való újjonnan beszerzését, végre mindennemű gőzcsaplók, motorok, szivattyúk és szivattyúkat, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan rezélfejú ekéimet és vasbononáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kieserélek, vagy kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költséggel díjtalanul szolgálók Beesés pártfogást kéri

kiváló tisztelettel

83—104

HEGYI JÁNOS,
műlakatos és gépjavitó műhelye



Nyitott a Nagyenyedi Könyvtár és Papirtár Részvénytársaság könyvtárában Nagyenyeden.

<h3>Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.</h3> <p>Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.</p>	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat.</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.</p> <p>Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.</p> <p>Allandó betétet 5% kamattalá mellett fogad el.</p>	<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	

forduljon minden érdeklődő,
ki sulyt fektet l. fajtízta anyagra.

NAGYENYED re
Alsófehér m.

Gyümölcsfák, dísz- és kerítésnövények stb.
Nemes szilvaesemétkben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.
Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

391 82—104

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság

MAROSUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. Tartalékalap 22,000 kor.

Betéteket elfogad: betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptember hó 1-től kezdve 5 1/2%-os kamattal, részvényesek betétei után 6% kamatot fizet, és az új részvényekre történt befizetések után is.

Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig.

Telefon 5. szám. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.

Vesz és ad értékpapírokat.

Fizetéseket teljesít bel és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.

Bevált értékpapír szelvényeket.

161 18—

